Rekursiver Abstieg - Aufgabe

D

Es soll eine Protokolldatel einer Autofahrt analysiert werden und die
maximale Geschwindigkeit wahrend der Fahrt berechnet werden.

Beispiel einer Protokolldatel:

Anfahren Beschleunigen 10 Abbremsen 5 Beschleunigen 10
Beschleunigen 5 Abbremsen 10 Stehenbleiben

V orgehen:
1) Grammatik der Protokolldatel in EBNF beschreiben
Autofahrt = "Anfahren" Fahren " Stehenbleiben”.
Fahren = { ( "Beschleunigen” | "Abbremsen" ) number }.
2) Schreiben des Parsers (nur Textanalyse)
3) "Attributieren” des Parsers
- Einflgen von Berechnungen
- Aufbau von Datenstrukturen (z.B. " Syntaxbaume')
- elc.



SsWJ

Autofahrt = "Anfahren" Fahren " Stehenbleiben".
Fahren = { ( "Beschleunigen” | "Abbremsen" ) number }.

r Abstieg - Losung (1a)

public class AutofahrtParser {
/| parses "Autofahrt”
public static void parseAutofahrt() {
String ident = In.readldentifier();
I f (!ident.equal s("Anfahren"))
SyntaxError ("' Anfahren' expected, '" +
ident + "' found.");
par seFahren();
ident = In.readldentifier();
i f (!'ident. equal s("Stehenbl ei ben"))
SyntaxError ("' St ehenbl ei ben' expected, '" +
| dent + "' found.");
} I/ Parse done



SsWJ

Autofahrt = "Anfahren" Fahren " Stehenbleiben".
Fahren = { ( "Beschleunigen” | "Abbremsen" ) number }.

public class AutofahrtParser {
/| parses "Autofahrt" and cal cul ates maxi num speed
public static int parseAutofahrt() {

String ident = In.readldentifier();
I f (!ident.equal s("Anfahren"))
SyntaxError ("' Anfahren' expected, '" +
ident + "' found.");
I nt maxSpeed = parseFahren();
ident = In.readldentifier();
i f (!'ident. equal s("Stehenbl ei ben"))
SyntaxError ("' St ehenbl ei ben' expected, '" +
| dent + "' found.");

return nmaxSpeed,
} I/ Parse done



SsWJ

Autofahrt = "Anfahren" Fahren " Stehenbleiben".
Fahren = { ( "Beschleunigen” | "Abbremsen" ) number }.

Abstieg - LOsung (2a)

private static void parseFahren() {
while (In.peek() =="'B" || In.peek() =="A") {
String ident = In.readldentifier();
I f (ident.equal s("Beschl euni gen"))

else if (ident.equal s("Abbrensen"))

el se SyntaxError("Illegal ident " + ident);
In.readlnt();
} /] while
} /] parseFahren
} /] class AutofahrtParser



SsWJ

Autofahrt = "Anfahren" Fahren " Stehenbleiben".
Fahren = { ( "Beschleunigen” | "Abbremsen" ) number }.

r Abstieg - Losung (2b)

private static int parseFahren() {
i nt curSpeed = 0, dir, maxSpeed = O0;
while (In.peek() =="'B" || In.peek() =="A") {
String ident = In.readldentifier();
I f (ident.equal s("Beschl euni gen"))
dir = 1;
el se if (ident.equal s("Abbrensen"))
dir = -1;
el se SyntaxError("Illegal ident " + ident);
cur Speed = curSpeed + dir * In.readlnt();
| f (cur Speed > naxSpeed)
maxSpeed = cur Speed;
} [l while
return nmaxSpeed,
} I/ parseFahren
} I/ class AutofahrtParser



